
 

   

COPIA 

 

 

COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 
Provincia Varese 

 

VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N.  30   DEL  28/07/2016 
  

 

Oggetto :  SCIOGLIMENTO CONVENZIONE TRA I COMUNI DI CASORATE SEMPIONE E 

RODANO PER IL SERVIZIO IN FORMA ASSOCIATA DELLA SEGRETERIA COMUNALE 

 

 

L'anno duemilasedici , addì ventotto del mese di luglio alle ore 21.00 nella sala consiliare, previa notifica 

degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta pubblica di 

prima convocazione. 

 

Risultano : 

  

  Presenti  Assenti 

1 CASSANI DIMITRI Sindaco X  

2 VALSECCHI LAURA Consigliere X  

3 BATTAGLIA FAUSTA Consigliere X  

4 TAIANO RUBEN Consigliere X  

5 DEMOLLI CARLO MARIA Consigliere X  

6 SCANELLI PAOLA Consigliere X  

7 PERAZZOLO GIUSEPPE Consigliere X  

8 GARZONIO MAURO Consigliere X  

9 TAMBORINI GIORGIO MATTIA GIUSEPPE Consigliere X  

10 MARSON TIZIANO Consigliere  X 

11 GRASSO MARCO CELESTINO Consigliere  X 

12 DE FELICE ALESSANDRO Consigliere X  

13 POLI GIAN LUIGI Consigliere X  

   11 2 

 
Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa  IMPARATO CARMELA 
 

E’ altresì presente l’Assessore Esterno Sig. Tomasini Andrea Luigi. 

 

Il Sig.  CASSANI DIMITRI,  Sindaco, assunta la presidenza e constatata la legalità dell’adunanza dichiara aperta 

la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 



 
 

 

 

 

Verbale del Consiglio Comunale  n.30 del 28/07/2016  ad oggetto : SCIOGLIMENTO CONVENZIONE TRA I 

COMUNI DI CASORATE SEMPIONE E RODANO PER IL SERVIZIO IN FORMA ASSOCIATA DELLA 

SEGRETERIA COMUNALE 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

RICHIAMATA la deliberazione consiliare n. 38 del 03/10/15, esecutiva, con la quale veniva approvata la 

convenzione  tra i  Comuni di Casorate Sempione e Rodano per il Servizio in forma associata della Segreteria 

Comunale; 

 

VISTA la nota  prot. n. 7839 del 05/07/2016 con la quale il Comune di Casorate Sempione comunica al Comune di 

Rodano il recesso unilaterale dalle Convenzione in oggetto specificata, specificando che tale decisione è dettata da 

motivazioni puramente amministrative, e cioè la volontà di convenzionarsi anche per la Segreteria Comunale con 

Comuni limitrofi con i quali abbiamo già in corso altre convenzioni; 

 

VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267; 

 

VISTO lo Statuto comunale; 

 

UDITI gli interventi dei Consiglieri Comunali così come di seguito integralmente trascritti : 

SINDACO - Illustro io questo punto facendo un piccolo passo indietro. 

Come sapete, dopo la nostra elezione abbiamo deciso di cambiare Segretario comunale reggente, abbiamo 

pubblicato il bando e abbiamo ricevuto la disponibilità della dottoressa Imparato la quale è venuta in convenzione 

con il comune di Rodano a prestare il suo servizio nel comune di Casorate. 

Devo dire che in questo periodo la dottoressa Imparato, grazie alla suo esperienza, ci ha dato un notevole 

supporto, soprattutto con un’Amministrazione nuova come la nostra ci ha dato un importante aiuto per quanto 

riguarda la gestione della macchina comunale. Dopodiché abbiamo valutato un paio di cose che noi vediamo nel 

nostro futuro come crescita dell'Amministrazione, una arrivare ad accrescere quella unione di comuni che 

abbiamo già iniziato con la polizia locale portandola, come era stato anche premesso quando abbiamo fatto questo 

tipo di passaggio, ad ulteriori convenzionamenti. Nella nostra idea c’è quella di veramente riuscirà a fare un 

Segretario unico tra il comune di Casorate, Somma e Arsago. 

Attualmente la dottoressa Volpe, che è reggente nel comune di Somma andrà in pensione, ha chiesto anche al 

comune di Casorate la trasmissione di dati perché ha servito qua qualche anno fa, Assago anche mi sembra che 

siano in procinto o stanno cambiando il Segretario per cui abbiamo cercato di vedere tra i Sindaci la possibilità di 

reperire un Segretario sul territorio che potesse soddisfare questa nostra esigenza. 

Dopodiché discutendone anche con la dottoressa Imparato abbiamo verificato proprio una oggettiva difficoltà sua 

nel seguire i sue comuni, soprattutto per la lontananza del comune di Casorate, per i Consigli la sera perché la 

dottoressa non guida per cui si deve fare portare, abbiamo avuto indubbiamente alcune difficoltà di correlazione 

legate proprio alla lontananza perché la dottoressa abita a Milano, per cui ha un po’ di difficoltà ad arrivare a 

Casorate. Quindi era stata una premessa che ha fatto quando ha preso l'incarico dicendo che avrebbe comunque 

valutato la cosa e non si sarebbe seduta su quella poltrona per forza, abbiamo valutato assieme, abbiamo 

apprezzato tanto il suo lavoro, abbiamo deciso di fare questa scelta, per cui abbiamo fatto la comunicazione al 

Sindaco di Rodano di scioglimento della convenzione che mettiamo agli atti questa sera. Ribadisco, colgo 

l'occasione per ringraziare la dottoressa per il supporto che ci ha dato, le auguriamo una serena conclusione di 

carriera nel comune di Rodano e quindi con più spazio per i suoi impegni personali. Ci sono interventi? Non ci 

sono interventi? 

DE FELICE - Intanto anch'io volevo ringraziare la dottoressa per il suo lavoro e il suo impegno che ha svolto in 

questi mesi a Casorate per cui mi sembra un passaggio doveroso. Dopodiché vorrei entrare un attimo nel merito 

non tanto, diciamo così, dello scioglimento del va da sé che prendiamo atto, prendo atto personalmente di queste 

motivazioni. Volevo capire un po' quale fosse l’orizzonte temporale anche per cui con quale tempistica dobbiamo 

aspettarci questa sostituzione, se si è già valutata la parte economica perché ovviamente mi aveva colpito molto in 

fase di presentazione del bilancio il fatto di affiancare i costi della Segretaria ai costi della parte politica, per 

quanto mi riguarda sono, come ovviamente dice la normativa, due aree separate, nel senso una parte politica e 



 
 

 

 

 

un'altra amministrativa, però questo mi ha fatto scattare una ulteriore riflessione che mi sembra quasi in 

contraddizione, come se in fase di approvazione del bilancio di previsione si volesse ovviamente valorizzare questo 

rapporto, mi sembrava poi naturale perché è giusto che quando uno si trova bene con i propri collaboratori è 

giusto valorizzarlo, quindi in quell'ottica potevo capirlo anche se non ho condiviso poi il principio. Quindi a 

maggior ragione sono un po’ disorientato rispetto a questo cambiamento di rotta e di contro appunto chiedo se è 

possibile avere qualche indicazione in più in termini temporali e se c'è già una valutazione economica 

dell'eventuale appunto sostituto; grazie. 

 

SINDACO - Forse ha perso una premessa, quella che le ho fatto, cioè che la nostra idea, la nostra idea non è 

intesa come la nostra idea come Amministrazione, la nostra idea come unione di Sindaci è quella di arrivare ad 

una Segreteria unica. Quindi, lei vuole sapere l'orizzonte temporale, le ho detto che la dottoressa Volpe vada in 

pensione a dicembre per cui oggi noi abbiamo valutato con la dottoressa Imparato l’opportunità di fare questo 

tipo di passaggio, abbiamo trovato la sua disponibilità, per cui abbiamo deciso di fare questo scioglimento, la sede 

sarà vacante, chiederemo uno scavalco, la disponibilità alla Prefettura per uno scavalco, per arrivare, sa che le 

tempistiche di legge sono al massimo 120 giorni, dopodiché ci sono comuni che sono da anni in scavalco. Io conto 

che nell'arco dell'inizio, entro l’inizio del 2017 di riuscire a trovare un Segretario che possa fare i tre comuni. 

Ribadisco l'impegno, non mi sbilancio più di tanto perché l'impegno non è così semplice perché fare un comune 

come Somma Lombardo, il comune di Casorate e Arsago serve un Segretario che abbia una disponibilità non 

indifferente oltre che una capacità non indifferente, per cui ci diamo tempo questi mesi per individuare la figura 

congiuntamente ma l'orizzonte temporale è non più di 4/5 mesi. Il discorso dei costi va da sé che non ci sarà un 

aumento del costo perché quello che abbiamo detto l'altra volta lo manteniamo per cui faremo in modo che il costo 

dell’eventuale reggenza a scavalco sia pari o inferiore a quello che attualmente sosteniamo per la Segretaria che 

abbiamo due giorni a settimana sostanzialmente. 

Quindi penso che sia questo il nostro orizzonte e le nostre intenzioni. 

Ci sono altri interventi? 

Mettiamo ai voti lo scioglimento della convenzione. 

Favorevoli? Astenuti? 2. Contrari? Nessuno 

Immediata eseguibilità. Favorevoli? Astenuti? 2. Contrari? Nessuno. 

Andiamo a discutere il punto numero 8 all’ordine del giorno. 

 

ACQUISITI i pareri favorevoli  resi ai sensi  dell’articolo 49 del decreto legislativo n. 267/2000 in ordine alla 

regolarità  dai Responsabili dei competenti Settori, ed allegati alla presente; 

 

Con voti favorevoli n.9, resi per alzata  di mano su  n. 11 Consiglieri Comunali presenti, dei quali n. 9 i votanti e n. 

2 agli astenuti (Alessandro De Felice e Gian Luigi Poli); 

 

DELIBERA 

  

LO SCIOGLIMENTO, per le motivazioni espresse in narrativa, della convenzione  tra i  Comuni di Casorate 

Sempione e Rodano per il Servizio in forma associata della Segreteria Comunale  approvata con deliberazione 

consiliare  n. 38 del 03/10/2015 a far tempo dal  05/08/2016; 

 

DI TRASMETTERE il presente atto al Ministero dell’Interno ex Agenzia Autonoma per la Gestione dell'Albo dei 

Segretari Comunali e Provinciali. 

 

DI DICHIARARE, con voti favorevoli n.9, resi per alzata  di mano con separata votazione, su  n. 11 Consiglieri 

Comunali presenti, dei quali n. 9 i votanti e n. 2 agli astenuti (Alessandro De Felice e Gian Luigi Poli), la presente 

deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267. 

 

 

 

 
 



 

   

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.  30   DEL  28/07/2016 

 

OGGETTO: 
 

SCIOGLIMENTO CONVENZIONE TRA I COMUNI DI CASORATE SEMPIONE E 

RODANO PER IL SERVIZIO IN FORMA ASSOCIATA DELLA SEGRETERIA 

COMUNALE 
 

 

 

PARERI 
 

 

Regolarità tecnica: (art. 49 comma 1° del D.Lgs. n. 267/2000) 

 

 

Favorevole 

 

 

 
 Il Responsabile del Servizio 

 

 Fto ROBERTA FERRARI 

 

 

 

Regolarità contabile: (artt. 49 comma 1° e 151 comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000) 

 

 

Favorevole 

 

 

 

 
 Il Ragioniere  

 
                    Fto ROBERTA FERRARI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

   

 

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

Fto  CASSANI DIMITRI Fto  Dott.ssa IMPARATO CARMELA 

 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene pubblicata 

all’Albo Pretorio on line di questo Comune e vi rimarrà  affissa per 15 giorni consecutivi. 

 

Casorate Sempione, 30/08/2016 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Ft. AVV. SALVATORE CURABA 

 
 

 

[X]     La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134,           

           comma 4,  D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 

 

[ ]     La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno __________ per decorrenza del   

termine di cui l’art. 134, c. 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267.  

 

Casorate Sempione, 30/08/2016 

                                                                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

                 Fto AVV. SALVATORE CURABA 

      

 
 

 

Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo. 

 

Casorate Sempione, 30/08/2016 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 AVV. SALVATORE CURABA 

 

 

 

 

 

 

 

 


